



Памятка туриста, путешествующего по Сербии.

Сербия – страна в центральной части Балканского полуострова, перекресток между Европой, Азией и Африкой, связующее звено между Востоком и Западом. На севере страны – равнины, центральной и южной части – холмы и горы. Приграничные государства: Болгария, Румыния, Венгрия, Хорватия, Босния и Герцеговина, Черногория, Албания, Македония. Население – более 7 млн. человек. Столица – Белград с населением 1 659 440 жителей. Белград расположен в месте слияния двух больших рек: Сава и Дунай, «ворота в Европу» со стороны Балкан. Наследие Сербии бережно хранит то, что когда-то принадлежало Римской, Византийской, Османской и Австро-Венгерской империям.

Виза.

Для посещения Сербии гражданам Российской Федерации виза не требуется, [подробнее.](#)

Климат.

Климат Сербии варьируется от континентального с жарким, влажным летом и затяжной холодной – на севере, до умеренно-континентального — на юге и горного климата. Летом средняя температура 23–25 °С, зимой может доходить до –25 °С.

Язык.

Официальным языком страны является сербский. Он имеет общегосударственный статус. Наравне с ним используются ещё 12 языков (венгерский, словацкий, хорватский, румынский и др.).

Время.

Разница во времени с Москвой – минус 2 часа в зимнее время и минус 1 час – в летнее. Стандартный часовой пояс: UTC+1 зимой и UTC +2 летом.

Население.

В Сербии проживает около 10 миллионов человек: сербы – 66%, а среди 37 национальностей, которые также проживают в Сербии, 17% албанцев, венгров – 3,5%, а также румыны, хорваты, болгары и другие. Все граждане имеют равные права и обязанности и пользуются полным национальным равенством.

Телефон.

Для звонка в Сербию из России следует набирать:

- со стационарного телефона: 8 – 10 (префикс выхода на международную связь) – 381 – код города или мобильного оператора – номер абонента

- с мобильного телефона: + 381 – код города или мобильного оператора – номер абонента

Для звонка в Россию необходимо набрать 007 (код России - 7), затем код города и номер телефона. Например, звонок в Москву: 007 - 495 - номер телефона.

Электричество.

Сетевое напряжение 230 В (ранее было 220 В), частота: 50 Гц. Используются розетки типов С и F.

Валюта.

Официальная валюта Сербии – сербские динары. Существуют монеты достоинством 1, 2, 5, 10 и 20 динаров; банкноты — 10, 20, 50, 100, 200, 500, 1000, 2000 и 5000 динаров.

В настоящее время в Сербии используется режим плавающего валютного курса. Курс сербской динары к евро равен 1 евро (EUR) = 118.43 сербским динарам (RSD). Официально обменные операции осуществляют банки и сертифицированные обменные пункты. Комиссия за обмен не взимается, но курс может незначительно отличаться. Обменные пункты есть в аэропорту, на вокзалах и в крупных городах. На рынках, в отелях и торговых центрах часто можно расплатиться долларами и евро.

Медицина.

Для получения бесплатной медицинской помощи необходимо обратиться по телефонам, указанным в медицинском полисе страховой компании. При обращении в медучреждения без направления от страховой компании, турист оплачивает услуги самостоятельно.

При необходимости получить медицинскую помощь, следует обратиться по телефонам, указанным в вашем страховом полисе.

Таможня.

Лицам старше 18 лет можно беспошлинно ввозить/вывозить в/из Сербии до 1 л крепких алкогольных напитков крепостью более 22 % или 1 л алкогольных напитков крепостью 22 % и ниже, шампанское или ликеры – 1 л, вина — до 2 л, до 200 сигарет, или 50 сигар, или 100 сигарилл (сигары весом не более 3 г), или 250 г курительного табака (возможна комбинация указанных видов табачных изделий общим весом не более 250 г).

Ввоз иностранной валюты и ценных бумаг в валюте не ограничен, но суммы, превышающие 10 000 евро подлежат декларированию. Вывоз иностранной валюты ограничен суммой в 10 000 евро (включая и вывозимые динары). Свыше этого разрешено вывозить только то, что ранее было ввезено и задекларировано. Свободно можно вывозить валюту, снятую с личного счета в сербском банке (потребуется справка банка).

Среди личных вещей допускается также наличие 1 флакона духов и 1 флакона туалетной воды, лекарств и медицинской техники для личного употребления.

Предметы, запрещенные к ввозу/вывозу: запрещен ввоз наркотиков, ядов, психотропных и взрывчатых веществ, золота в необработанном виде и в монетах, оружия (разрешен ввоз оружия только при наличии разрешения, выданного Министерством торговли, туризма и телекоммуникаций, а также охотничьего и спортивного

оружия по заявкам Ассоциации охотников Сербии или другого компетентного органа) и амуниции, а также пестицидов. Вывоз предметов культурного, исторического и художественного значения разрешен только с разрешения Республиканского центра по защите памятников культуры или Народной библиотеки Сербии (когда речь идет о публикациях). При вывозе с территории автономного края Воеводина необходимо разрешение Краевого секретариата по культуре. Разрешение на вывоз предметов, представляющих культурную ценность, выдается Министерством культуры и информации Республики Сербии.

Встреча и проводы.

В аэропорту Вас встречает **сотрудник принимающей стороны** с табличкой. Он же отвечает на все интересующие вопросы и провожает к автомобилю/автобусу для трансфера в отель.

Информацию о времени отъезда из отеля в аэропорт дает представитель принимающей фирмы. Если данная информация не предоставлена в срок, время отъезда необходимо уточнить по указанному телефону не позднее, чем за 1 день до вылета. Это следует сделать даже при наличии предварительной информации, полученной на месте приобретения тура.

ЖЕЛАЕМ ВАМ ПРИЯТНОГО ПУТЕШЕСТВИЯ И ОТЛИЧНОГО НАСТРОЕНИЯ!